

## 關愛基金教育小組委員會第四次會議

2011年9月27日

### 記錄摘要

關愛基金教育小組委員會在2011年9月27日舉行第四次會議。主要討論事項如下：

1. 委員備悉校本基金（境外學習活動）（下稱「校本基金」）的進度報告，包括教育局7月中旬陸續通知學校2011-12年度暫獲預留撥款上限，及截至9月中旬共有773間學校參加項目。
2. 委員同意將「校本基金」範圍擴展至修讀職業訓練局「中專教育文憑課程」的學生。有關資助範疇、撥款及行政安排等均與其他申請項目資助的中、小學一致，估計涉及學生人數約2280人及額外預留撥款預算100萬元。
3. 委員備悉「校本基金」撥款數額可能會因應學資處放寬入息審查機制而須作調整，教育局會於12月再計算領取「全津」及「半津」學生人數以調整撥款上限。
4. 委員就加強課餘託管（課託）服務項目，繼續討論如下：
  - (1) 可考慮如何運用基金的撥款加強和整合現有服務和學校資源，從而讓學校可以「學生為本」，為小一至中三的目標學生整合個人綜合課後活動時間表，以便家長可更清晰了解其子女在課後參與活動

的具體情況。

- (2) 項目涉及很大的複雜性，委員會應確立項目的目的和宗旨，推出試驗計劃，並邀請學校和非政府機構提交建議書。試驗計劃可試行一至兩年，待尋找到成功的模式後，可因應評估結果考慮如何增潤計劃。
  - (3) 同意成立工作小組，訂出試驗計劃的框架和指引，以邀請學校或非政府機構提交方案，再由工作小組審批。就項目訂下框架和指引方面，應盡量為學校和非政府機構提供靈活性。
5. 委員就下一輪可考慮的援助項目作出初步討論，包括：
- (1) 有委員建議就有智障問題少數族裔學童的家長與學校缺乏溝通，可考慮如何加強翻譯方面的支援。
  - (2) 有委員建議可考慮為有特殊學習需要的學生提供託管服務。
  - (3) 有委員建議可考慮資助清貧學生修讀體藝課程和購買相關器具（如樂器）。